



В этом маршруте прямо в лесу туристам встретится братская могила (с обелиском). Здесь похоронены воины, преградившие путь немецким захватчикам к Селигеру.

Маршрут физически труден, так как волоки проходят по заросшим заболоченным местам. Группам до 5-6 человек рекомендуем этот маршрут проходить на байдарках. Группы от 8 человек и больше смогут пронести лодки прямо на руках.

В туристскую базу „Сокол” — 30 км

Плывем уже знакомым путем к Белому озеру. Только подходя к пристани Неприе, держимся не левого берега, а правого. За Неприе справа виден высокий берег с великолепным сосновым лесом. Здесь до войны была туристская база, сейчас — пионерский лагерь. Минуем уходящий вправо узкий длинный залив, и впереди показывается на высоком обрыве древний монастырь Никола-Рожок, а вскоре на правом берегу мы видим постройки турбазы „Сокол”. В окрестностях турбазы интересно познакомиться с озером Корегощ, небольшой деревушкой Заборье, старым монастырем, озером Серменок.

Вокруг острова Хачин — 50-55 км

За Троицей-Переволокой нужно войти в Троицкий плёс, обогнув Коровий полуостров, или перенести лодки в западный залив Троицкого плёса. Слева на холмах видны деревни Климова Гора, Задубье, а справа — кажущийся материком остров Хачин.

Направляемся на северо-восток. Узкая полоса северной оконечности острова Хачин отделяет Троицкий плёс от Кравотынского — самого грозного из селигерских плёсов. Преобладающие здесь северо-восточные ветры поднимают высокую волну.

Обогнув северный мыс острова Хачин, плывем на юг по Кравотынскому плёсу, придерживаясь берегов острова на случай большой волны.

Впереди слева виднеется Кравотынь. Поравнявшись с ним, идем резко на юго-запад. Заходим в большой залив, глубоко врезающийся в остров Хачин, отыскиваем затерявшуюся в камышах протоку-речку Теменку, по которой можно попасть во внутреннее озеро Щучье. Экскурсия эта очень интересная, хотя и не легкая. В некоторых местах лодку придется вести за собой, шагая то по колено, то по щиколотку в воде по песчаному дну реки Теменки.

Вернувшись в южный залив, держим курс на юг. Вскоре покажется облицованный гранитом монастырь Нилова Пустынь, а за ним — расположенное на коренном берегу село Пески, в котором в 1615 г. было заключено перемирие со шведами. А вот и залив, в который мы входили через Копанку, возвращаясь с Белого озера. Возвращаться на базу следует через Копанку или обогнув южную оконечность острова Хачин. Весь маршрут можно проделать и в обратном порядке.

Продолжение в следующей главе...